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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 003/2017. 
 
Aos (06/03/2017), seis dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete, 
ás (20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza 
nº. 202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência da 
Vereadora Luzia Nunes Brandão, Secretariado pelo Vereador Luciano 
Santos Costa, constatada a presença dos demais vereadores: Altamiro 
Schneider, Fausto Francisco de Oliveira, Isabel Fernandes Santos de 
Castro, Jose Soares de Sousa, Leia Ferreira Bento, Paulo Schuh,Thiago 
Montel Mourão Reimer.  Dando quórum legal sob a proteção de Deus, o Sr 
Presidente deu por aberto os trabalhos em seguida convidou o Pastor Alex 
Catane da Igreja Batista para fazer a leitura da Bíblia Sagrada e Orar. Leu no 
Evangelho de Mateus Cap. 20 Vers. 32 aos 34, que diz assim: Parando Jesus 
chamou-os e perguntou que quereis que eu vos faça? Responderam: Senhor que 
nos abra os olhos. Condoído Jesus tocou em seus olhos e imediatamente 
recuperaram as vistas e foram seguindo ele. Falou que esta passagem da Bíblia é 
muito conhecida por todos os cristãos, porque sabe que Jesus fez muitos 
milagres em suas caminhadas para evidenciar a sua divindade, para mostrar que 
era o filho de Deus, esse é um dos milagres de Jesus, ele estava caminhando e de 
repente apareceu em sua frente dois homens deficientes visuais e eles clamaram 
a Jesus e Jesus lhes perguntou o que eles queriam que fizesse a eles. Eles 
responderam que queriam que Jesus lhes abrisse os olhos. Disse que nesta 
passagem observa o perfil de Jesus, ele observa as pessoas, ele sabe da 
necessidade das pessoas e depois ele se compadece delas. Ele se compadece das 
lutas, dificuldades e tem piedade das pessoas. È aquele que compartilha a dor. 
Outro ponto que lhe chama a atenção é o fato desses homens lhe pedirem para 
abrir seus olhos físicos, mas esta mensagem traz também nas entrelinhas a 
acusação de que muito mais do que os olhos físicos ele que abrir os olhos 
espirituais das pessoas, foi o que quis dizer para os religiosos e pessoas que 
estavam naquele local, ele quer mostrar uma realidade que as pessoas precisam 
entender, ele quer dar uma visão ampla. Disse tmbém que estão em um lugar 
que representa tudo isso, essas pessoas que tem que ter visão para conduzir o 
povo, precisa ter entendimentos vindos de Deus para ter o discernimento e a 
sabedoria de conduzir os munícipes de Ribeirão Cascalheira. Pedir ao Senhor 
que abra os olhos de todos e dê entendimento para conduzi-los muito além de 
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seus entendimentos. Amém! Orou agradecendo a oportunidade de estar neste 
local com essas pessoas, pediu que o Senhor que abra os olhos e dê visão as 
pessoas e abençoar as lideranças dessa cidade, diz a Bíblia que nem um poder, 
nenhuma liderança se levanta que não seja pela vontade do Senhor. Pediu que o 
Senhor abençoasse esses líderes, prefeito, vereadores, essa Sessão e tudo que for 
realizado aqui, dê visão de sabedoria, dê discernimentos, dê entendimento e que 
eles possam ir além de suas forças, amparados pelo Senhor, Amém! A Srª. 
Presidente declarou abertos os trabalhos, informando que não seria necessária a 
leitura da Ata da Sessão anterior, uma vez que a mesma era do conhecimento de 
todos. Colocada a ata em discussão, nenhum vereador quis manifestar se. 
Colocada em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. PEQUENO 
EXPEDIENTE. Correspondências Expedidas: Ofício nº 019/2017 Gabinete 
da Presidente da Câmara Srª Luzia Nunes Brandão, indicando os vereadores 
Altamiro Schneider e Leia Ferreira Bento para comporem a Comissão de 
Regularização em cumprimento a Lei 530/2009. Correspondências Recebidas: 
Ofício nº 021/2017/Gabinete do Prefeito, solicitando indicação de membros 
para compor a Comissão de Regularização de área de Ocupação Adquirida 
através da Lei 380/2004 cumprimento da Lei 530/2009; Requerimento do Sr. 
Vilson Campos Mascarenhas Jorge, requerendo o uso da Palavra Livre, com o 
assunto: Apresentando como Assessor Parlamentar e Convênios para o 
Município; Ofício Circular nº 10/2017 do Tribunal de Contas do Estado de 
Mao Grosso, informando que somente até o dia 28/02/2017 será usado o Malote 
Digital, portanto foi desenvolvido o Protocolo Virtual, Disponível na nova 
versão; Ofício 01/2017/PP/RC, na pessoa do Sr. Antônio de Moraes Pinto 
Júnior, nomeando a vereadora Leia Ferreira Bento como líder do partido 
Progressista – PP na Câmara Municipal; Ofício 08/2017/GB/Verª. Isabel 
Fernandes S. de Castro solicitando o envio de documentos da Secretaria de 
Educação; Ofício 01/2017/GB/ Ver. Luciano S. Costa solicitando Emenda 
Parlamentar para aquisição de Campo Society para o município; Ofício 
05/2017/GB/Ver. Fausto F. de Oliveira, solicitando que arrume com urgência 
a Rua Canarana nas proximidades do salão da Nice; Ofício 06/2017/GB/Ver. 
Fausto F. de Oliveira solicitando folha de pagamento dos servidores da 
Secretaria Municipal de Saúde referente mês de fevereiro, efetivos e interinos e 
prestadores de serviços que por ventura recebam via nota de prestação de 
serviço; Ofício 010/2017/GB/Verª. Isabel Fernandes, solicitando 
documentação da Secretaria de Educação; Requerimento/GB/Ver. Paulo 
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Schuh, requerendo a Renúncia do cargo que atualmente exerce de Segundo 
Secretário da Mesa Diretora desta Casa de Leis. A Srª. Presidente informou 

que todas as correspondências serão arquivadas nesta Casa de Leis. ORDEM 
DO DIA: A Srª. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura da  Indicação nº004/2017 de Autoria da Vereadora: Leia Ferreira 
Bento que  “Indica ao Poder Executivo Municipal a necessidade de fazer 
gestão junto a Energisa na aquisição de Rede de Energia na Rua Piabanha 
(Fundo da Quadra Coberta Nequinha) Setor Alvorada”. Concluída a leitura 
da Indicação, a Srª. Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou a 
vereadora Leia Bento.  Falando aos senhores vereadores a razão da sua 
indicação, é porque naquela rua atrás da Quadra Nequinha é muito escura por 
isso pede apoio dos vereadores para que o prefeito faça essa gestão junto a 
ENERGISA, precisa que seja solicitado para que a empresa coloque o poste 
naquele local, nenhum vereador mais quis manifestar-se. A Srª. Presidente 
colocou a Indicação nº 004/2017 em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. A Srª Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura da  Indicação nº 005/2017 de Autoria do Vereador: Paulo Schuh que   
“Indica ao Poder Executivo Municipal a necessidade de realizar serviços de 
manilhamento, ou adotar medidas para conter a erosão, usando o método 
adequado para o momento”. Concluída a leitura da Indicação, a Srª. Presidente 
colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. A Srª. 
Presidente colocou a Indicação nº 005/2017 em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. A Srª Presidente determinou ao Sr. Secretário 
que realizasse a leitura da  Indicação nº 006/2017 de Autoria do Vereador: 
Altamiro Schneider que “Indica ao Poder Executivo Municipal a 
necessidade de fazer gestão junto a SEAF para aquisição de resfriador de 
leite para comunidade Mata de Banana”. Concluída a leitura da Indicação, a 
Srª. Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou o vereador 
Altamiro Schneider falando que fez esse pedido porque os moradores da Mata 
da Banana lhe pediram isso, então junto com a vereadora Isabel presenciaram 
que na SEAF tem 08 (oito) resfriadores, a demanda sobre a bacia leiteira é justa 
porque fica próximo ao laticínio que também está trabalhando com a fabricação 
de mussarela. Foi colocado o valor de 1.500 litros de leite, mas é só uma 
estimativa, pode superar como pode diminuir, não é um valor exato, devido à 
comunidade contar com mais de quarenta assentados que tiram leite é número 
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suficiente para ter esse atendimento do resfriador, por isso pediu apoio aos 
nobres vereadores a sua indicação, nenhum vereador mais quis manifestar-se 
A Srª. Presidente colocou a Indicação nº 006/2017 em votação, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade. A Srª Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura da  Indicação nº 007/2017 de Autoria da 
Vereadora: Isabel Fernandes Santos de Castro que “Indica ao Poder 
Executivo Municipal a necessidade de fazer placa de identificação na Escola 
Municipal de Ensino Fundamental Profª. Maria do Socorro Luz Reis e no 
Centro Municipal de Educação Infantil 05 de Maio”. Concluída a leitura da 
Indicação, a Srª. Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou a 
vereadora Isabel Fernandes, pedindo apoio aos demais vereadores para que 
possam aprovar a sua indicação, está pedindo a identificação da escola, porque a 
escola Maria do Socorro já é uma escola antiga do município e até hoje ainda 
não tem a identificação e entendem que é muito importante ter o nome da escola 
para quem não é da cidade poder identificá-la, conversando com a direção tanto 
da escola como do Centro Educacional Infantil 05 de Maio é um desejo delas 
enquanto gestoras que se coloque o nome, não no muro, mas que se faça uma 
placa com letras grandes e coloque na frente das escolas para facilitar a quem 
não conhece identificar as mesmas, por isso pede esse apoio para cobrar do 
executivo essas placas de identificação, que ainda não tem, nenhum vereador 
mais quis manifestar-se. A Srª. Presidente colocou a Indicação nº 007/2017 
em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. A Srª Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 
01/2017. Autoria Altamiro Schneider, “Requerendo AP Poder Executivo 
Municipal Audiência Pública no Distrito de Novo Paraíso, dia 17/03/2017, 
com a presença dos Secretários Municipais: Sandro Mariel – 
Administração; Jair Barros de Lima – Saúde; Vívian Ferreira Cabral – 
Educação; Gleison de Oliveira Silva – Infra Estrutura; Rose Boneto – Ação 
Social, Robson Santos  Sub – Prefeito do Distrito de Novo Paraíso e a 
Polícia Militar”. Concluída a leitura do Requerimento, a Srª. Presidente 
colocou o mesmo em discussão, manifestou o vereador Fausto Francisco, 
falando da importância da indicação do requerimento para que a população do 
Distrito conheça o trabalho de todos os secretários que estarão presentes nesta 
Audiência Pública e espera que a população do Novo Paraíso participe. 
Manifestou o vereador Altamiro Schneider, falando do requerimento para 
essa Audiência Pública no Novo Paraíso antes de tomar a iniciativa desse 
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requerimento e trazer essa matéria para essa Casa de Leis, esteve no gabinete do 
prefeito e conversou com ele que seria no dia 17 de março porque no dia 20 tem 
sessão e na sessão do dia 20 interarão três meses do inicio desse mandato, 
conforme o Regimento Interno dessa Casa de Leis, após o recebimento do 
requerimento o secretário tem 15 dias para atender, então pensando nisso 
conversou com o prefeito se ele autorizava que fizesse esse requerimento para 
que desse o amparo para o Distrito. O prefeito prontamente entendeu a demanda 
e sabe que lá está faltando estrada, faltando remédio, tem o problema da escola, 
a Assistência Social precisa atender também o Distrito, e com isso conversou 
com todos os secretários, os secretários que não encontrou pessoalmente, ligou 
para pedir se podia adiantar essa audiência em quatro dias, porque seria marcada 
para o dia 17, os quinze dias ficaria para o dia 21 seria um dia depois da sessão, 
então ficaria para o próximo mês, então todos se empenharam a esta ação, todos 
entenderem que é de grande valia. Pediu a Srª. Presidente que cedesse uma 
funcionária desta Casa de Leis nesta data para que seja lavrada uma ata da 
Audiência Pública. Falou que a Secretaria Leia Bento ficou preocupada com 
alguma secretaria que ficaram de fora da audiência, mas falou que na próxima 
audiência as secretarias que ficaram fora serão convidadas, porque ao seu 
entender assas secretarias são as que a população do Distrito está mais 
precisando, da educação, da saúde, da infra estrutura, da ação social e do sub – 
prefeito. Falou também que é o autor do requerimento, mas os nove vereadores 
apóiam a audiência pública, todos os nove vereadores são empenhados em 
beneficiar a população. Falou ainda contar com o apoio de todos a seu 
requerimento. Manifestou o vereador José Soares, falando que o Novo Paraíso 
não tem três vereadores, mas sim vereadores que apóiam o Distrito. Falou que 
foi louvável o requerimento do vereador Altamiro Schneider para fazer essa 
audiência Pública, está de parabéns, irá aproveitar para levantar a questão do 
telefone do Distrito junto ao prefeito Reynaldo, porque muitas coisas que se 
resolvem com um simples telefonema, as pessoas têm que se deslocarem quase 
cem quilômetros para resolver, por causa de um telefone que está com problema 
e o material está todo lá. Falou também que o prefeito lhe falou que estava 
procurando o Evaldo para arrumar aquele problema. E por força do destino 
descendo na Casa do Campo encontrou com o Evaldo, ligou para o prefeito e 
disse que havia encontrado o homem que estava tão difícil de localizar, então 
pediu que o prefeito ligasse para o Evaldo e falasse com ele, que estava em sua 
frente, acredita que o prefeito ligou, acredita também que essa audiência vai ser 
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muito válida porque antes disso tem certeza que o prefeito não vai esperar o 
povo cobrá-lo de novo para tomar as devidas providências e resolver aquele 
problema logo nesses três dias. Manifestou a vereadora Leia Bento 
Comentado sobre o requerimento do vereador Altamiro Schneider que realmente 
foi muito legal e como o vereador José Soares colocou sobre as problemáticas 
que estão acontecendo hoje no Distrito e falou sobre a importância da presença 
da Secretária de Ação Social nesta Audiência, porque precisa mesmo que volte a 
dar assistência naquela comunidade. Continuou o vereador Altamiro 
Schneider falando sobre o problema do telefone do Distrito que o vereador José 
Soares abordou realmente o problema existe, mas já está arrumado e só precisa 
encontrar o Evaldo para que ele vá fazer a montagem do mesmo esse é só um 
dos problemas. Continuou a vereadora Leia Bento falando que tem certeza 
que a população irá participar dessa audiência pública, como os moradores vêm 
cobrando a presença dessas secretarias no Distrito. A Srª Presidente convidou 
o Sr. Vice Presidente Thiago M. M. Reimer para fazer os trabalhos da Mesa 
Diretora. Manifestou a Srª Presidente pedindo a população do Distrito que 
compareça em massa para a Audiência Pública, pediu também aos moradores do 
Distrito que estavam presentes na Sessão, que ajudem a divulgar a reunião para 
que todos os moradores possam comparecer e agradeceu também ao vereador 
Altamiro Schneider pelo requerimento, afirmando que o que for bom para o 
município vai estar sempre apoiando. Nenhum vereador mais quis 
manifestar-se. A Srª. Presidente colocou o Requerimento nº 01/2017 em 
votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Nada mais havendo na 
ordem do dia, a Srª. Presidente passou para a Palavra Livre, Usou a tribuna 
o 1º inscrito Sr. Vilson Campos Mascarenhas Jorge, cumprimentou a mesa 
diretora, público presente e radiouvintes. Comentando sobre o requerimento 
feito pelo vereador Altamiro Schneider que é de grande importância esse debate 
junto à população e sabe que os moradores do distrito ficarão muito contentes 
com essa disponibilidade dos vereadores e secretários de estarem indo ao distrito 
ouvir os seus anseios e demandas, debaterem os problemas que estão 
acontecendo, pois todos sabem que não estão em um período muito bom. 
Comentou também que está em uma missão, foi deliberado para ele pelo 
Deputado Silvano Amaral e também do Deputado Carlos Bezerra e a Secretária 
Nacional de Turismo que é a Teté Bezerra a partir desse mês está locado no 
Gabinete do Deputado Silvano. Comentou ainda que está em Ribeirão 
Cascalheira e está a disposição dos vereadores e também da população, não é 



                                                               
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 

ADMINISTRAÇÃO 

   

mais vereador e sim assessor do Deputado Silvano, essa é uma nova caminhada 
que está começando, mas espera que continue servindo a população desse 
município, quando era vereador muitas vezes procurou o Deputado para lhe 
ajudar a resolver demandas do município e este sempre esteve a disposição para 
ajudar no que fosse possível, a sua vontade é estar a disposição da Câmara como 
também da prefeitura se precisarem do Deputado Silvano ou do Carlos Bezerra 
de alguma emenda para o município poderá ajudar levando as demandas de 
Cascalheira para eles e tentando conseguir benefícios para o município,  o maior 
beneficiado será a prefeitura que poderá ter alguns convênios, verbas de 
emendas, vai começar uma demanda no Araguaia, disse que não quer andar 
muito, seus primeiros contatos será com o Bom Jesus, Serra Nova e Novo Santo 
Antônio. Falou que nos quatro mandatos que esteve nesta Câmara, em cada um 
dos mandatos deixou uma obra no município, no primeiro mandato deixou uma 
emenda para o Paraíso com o Pedro Taques, emendas para ampliação da rede de 
água, R$ 100.000,00 (cem mil reais) para comprar aparelhos de ginástica para o 
centro de reabilitação, serão liberadas agora R$ 250.000,00 (duzentos e 
cinqüenta mil reais) mais R$ 10.000,00 (dez mil reais) de contra partida da 
prefeitura para o centro de convivência do Idoso, essa verba já está liberada, 
mais R$ 145.000,00 (cento e quarenta e cinco mil reais) esse recurso é de 2014, 
ele não veio por falta de documentação, mas agora está tudo organizado e essa 
verba é para comprar aparelhos para o hospital municipal. Pediu para que 
juntem suas forças políticas para fazer uma Cascalheira melhor para as pessoas 
que moram e as que passam pelo município, sabe que não estão em um melhor 
momento, essa crise financeira e política que o país está passando dificulta 
muito a liberação de recursos, mas não podem desanimar, tem que se unirem e 
buscarem essas melhorias. Falou também da audiência que vai ter em Brasília, o 
Deputado Silvano e Valdir Barranco, porque não adianta liberar a 
documentação, os títulos dos assentamentos se não tem o desembargo ambiental 
e nem a legalização fundiária. Falou ainda do programa do Governo Federal que 
é o Kit com a placa solar, a geladeira para ir resolvendo o problema de quem 
está morando no assentamento enquanto não chega à luz para todos que está 
previsto para até 2020. Agradeceu a todos. Manifestou o vereador Altamiro 
Schneider comentando da Audiência que acontecerá no dia 14 e 15 de março 
com os Deputados Silvano Amaral e Valdir Barranco em Brasília que será 
liberado R$ 1.000.000,00 (hum milhão de reais) para o Programa Luz para 
Todos, onde o Governo Federal irá disponibilizar 18.000 (dezoito mil) pontos de 



                                                               
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 

ADMINISTRAÇÃO 

   

energia e a ENERGISA em contra partida colocará 13.000 (treze mil) pontos de 
energia, totalizando 31.000 (trinta e um mil) pontos de energia que será 
colocado para a população, foram levantados todos os pontos onde ainda não 
tem energia, como na Primorosa, Santa Rita, Berrante os pontos que ficaram 
faltando, Alvoradinha, Barra do Brejo, e o nobre vereador foi convidado a estar 
presente nesse evento nesta data em Brasília e também convidou o Sr. Vilson 
Campos para estar presente no dia 17 às 14h00min no Distrito de Novo Paraíso 
junto com a população para debaterem as demandas que estão acontecendo. 
Continuou o Sr. Vilson Campos agradecendo o convite e comentando das 
dificuldades que teve para implantar os pontos de energia no PA Macife, onde 
por falta de entendimento algumas pessoas iriam ficar sem energia, mas correu 
atrás e conseguiu resolver o problema e beneficiando todos os assentados 
daquele PA. Usou a tribuna o vereador Fausto Francisco de Oliveira, 
cumprimentou a mesa diretora publico presente e radiouvintes falando que 
queria esclarecer a respeito do atendimento no Hospital Municipal, falou com o 
Secretário de Saúde Jair que o paciente vai à procura de atendimento e a 
recepcionista fala que não terá atendimento por falta de médicos, isso não 
procede, o hospital tem médicos vinte e quatro horas e toda a população que não 
for atendida pode procurar seu gabinete e dos demais vereadores presentes. 
Falou a respeito da ambulância da Berrante, foi no pátio da Secretaria de Saúde 
a ambulância está pronta, a população da Berrante está lhe cobrando, querem 
que mande essa ambulância para lá, vai se empenhar irá amanhã mesmo 
conversar com o Secretário de Saúde para mandar o mais breve possível porque 
a população está à mercê naquela localidade, está no período chuvoso às 
estradas estão muito danificadas em razão das chuvas, já conversou com o 
secretário de obras para fazer a manutenção das estradas, mas precisa parar de 
chover. Comentou sobre um acontecimento de hoje, um funcionário chegou a 
seu gabinete e lhe pediu para acompanhá-lo até o setor da Saúde, então o 
acompanhou junto com o paciente, chegando ao hospital pediu a funcionaria que 
lhe falasse como estava a escala, a programação para atendimento dos pacientes, 
essa funcionária então lhe disse que vereador não tem que se interferir nas 
questões do hospital. Disse que queria falar para ela se estiver lhe escutando que 
vereador tem sim, essa é uma das funções do vereador e que foram eleitos para 
isso, pelos 307 votos que recebeu de pessoas que acreditaram em sua pessoa tem 
esse direito sim, se colocaram a disposições das pessoas que precisarem ser 
atendidas podem procurá-lo sim. Pediu ao Secretário de Obras que faça uma 
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limpeza no Núcleo Habitacional principalmente na frente da rodovia que está 
um caos, o capim está mais alto que ele, pediu também aos moradores que 
contribuam com a limpeza, porque a prefeitura limpa, mas a população tem que 
ter consciência de ajudar a preservar essa limpeza. Pediu também sobre o ofício  
da Rua Canarana que precisa ser arrumada porque está intransitável, o setor 05 
de Maio inteiro precisam ser arrumadas as ruas, falou da Rua Canarana porque 
não está passando nem bicicleta lá, espera que tome providência ainda esta 
semana. Usou a tribuna a vereadora Isabel Fernandes Santos de Castro, 
cumprimentou a mesa diretora publico presente e radiouvintes comentando 
sobre a fala do Pastor Alex que fez uma reflexão quando ele fala de abrir os 
olhos, gostaria na verdade de fazer um grande pedido para o povo, que 
disponibilizem a se fazer presentes nesse espaço, espaço esse que é de todos, e 
precisam entender o que a Câmara faz para esse município, que abram os seus 
olhos, o coração, a consciência do quanto é importante se fazerem presentes 
neste local, como o Sr. Vilson Campos mencionou recentemente, é muito triste 
os vereadores virem e estarem prontos para o diálogo e olhar olho no olho do 
povo e verem a Câmara praticamente vazia, por isso queria fazer esse pedido 
para cada homem, mulher, adolescente, jovens, que buscasse nestas datas de 
Sessão que são apenas duas vezes no mês, na Câmara estão todos os dias, mas 
na Sessão só duas vezes no mês, por isso gostaria da presença dos munícipes, 
essa sessão é levada a mais lugares e estão preparando para que seja levada a 
mais lugares ainda para que todos possam participar desse momento. Comentou 
também apesar de já estar sendo divulgado na cidade, mas para sua pessoa é 
muito importante que é a Audiência que vai acontecer no dia 08 de março no 
Barracão da Comunidade e pediu para que se façam presentes também, quando 
não há a presença da população é sinal de que está tudo bem e as coisas não são 
assim, precisam colocar os seus rostos para que saibam que estão querendo 
saber o que está acontecendo e querem participar dos acontecimentos é um 
dever dos cidadãos e dos representantes do povo e para que saibam que o povo 
também está participando da gestão pública. Comentou ainda que como filha de 
Ribeirão Cascalheira esse final de semana foi um momento ímpar em sua vida 
por estar principalmente representando esta Casa e representando esta Casa 
também como comunidade católica, comunidade São João Batista, estava no 
município de Porto Alegre do Norte pra quem é filho da região e conhece a 
história de Bispo Pedro Casaldáliga, uma pessoa muito importante em todos os 
níveis e esfera do planeta reconhecidamente, que foi a criação do Centro de 
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Direitos Humanos Dom Pedro Casaldáliga que foi criado no dia anterior em 
Porto Alegre do Norte com todas as representações Evangélicas, enfatizou 
“todas”, onde tinha pessoas de quinze municípios do Baixo Araguaia onde 
constituíram um ciclo e conseqüentemente a partir de ontem foram criados 
também no município os núcleos que logo, logo vão estar a par que terão um 
pólo de referencia das demandas e das denuncias, tudo organizado para que 
façam um trabalho em prol dos menores (digamos assim) dos Direitos Humanos, 
Falou que isso é muito importante que também Ribeirão Cascalheira componha 
esse pólo dos Direitos Humanos do Baixo Araguaia. Comentou ainda sobre o 
que o Sr. Vilson Campos acabara de dizer e acontecerá nesta semana em Cuiabá 
onde se farão presentes o evento Câmara Temática de Regularização Fundiária 
Rural e Urbana na Assembléia Legislativa do Estado neste dia 08 de março, 
onde entenderão o que vai ser feito, o que terão que estudar quem vai ficar 
responsável por este grupo temático.  Pediu aos pais que cobrem a identificação 
das escolas que não deixem somente para os educadores e para os legisladores e 
a comunidade escolar busquem também a realização dessas solicitações que 
foram feita ao executivo. Pediu também para mencionar o dia da mulher e levar 
um abraço a todas as mulheres em nome da Câmara que sejam mães ou não, 
deseja tudo de melhor porque de fato é a resistência da casa, não desmerecendo 
os homens, mas as mulheres são fortes sim e graças a Deus, é o pilar da casa, a 
casa sem pai é triste, mas sem mãe é incomparável, não existe nada melhor que 
a figura da mulher, da mãe em todas as casas, por isso mandou o seu abraço e o 
abraço dessa Casa a todas as mulheres da política que estão quebrando esta 
barreira, porque a mulher precisa estar em todo e qualquer espaço, pois tem 
condição como todo e qualquer homem. Usou a tribuna a vereadora Leia 
Ferreira Bento, cumprimentou a mesa diretora publico presente e 
radiouvintes falando da importância da presença da população na Sessão, só 
assim podem cobrar dos vereadores e participar, estar a par dos acontecimentos 
e serviços prestados pelos mesmos. Agradeceu também ao Sr. Vilson Campos 
pela sua imensa experiência diante da vida política com certeza esse cargo vai 
ajudar muito o município de Ribeirão Cascalheira. Deixou o seu pesar a família 
do Sr. Raimundo e sua esposa que os deixou e todos sabem o quanto eles foram 
importantes para cada um dentro do município, e também a tristeza de ter 
perdido a jovem Débora que também os deixou, ofereceu o seu imenso pesar e 
que Deus conforte a família. Relatou sobre a capacitação que fizeram em Cuiabá 
onde esteve presente o Presidente do Tribunal de Contas, colocou o nome dele 
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porque fez uma palestra maravilhosa, onde aprenderam vários detalhes do que 
podem ou não fazer diante da administração pública, o que podem ou não cobrar 
diante da administração. Também estiveram com o Secretario de Segurança o 
Sr. Marcos Cunha e solicitaram dele que fizesse uma reforma no Destacamento 
da Polícia Militar que está precisando e necessita com muita urgência e também 
reforma na cadeia para possibilitar o recebimento das pessoas que chegam 
detidas, está em uma situação desumana, ele deu grandes esperanças, onde foi 
colocado que  muitas vezes os vereadores vão a Cuiabá e ficam mendigando  
para ver se ganham alguma coisa para o município, então saíram com bastante 
esperança que isso aconteça no município. Manifestou a Srª Presidente falando 
que solicitaram ao Secretário também a nomeação de um delegado que fique 
disponível para o município trabalhando junto com os vereadores e o prefeito, o 
delegado que atende Cascalheira fica em Canarana. Continuou a vereadora 
Leia Bento, falando que solicitaram sim que seja nomeado um delegado para 
Ribeirão Cascalheira, para que desvincule essa necessidade de buscar delegado 
em outro município sempre que houver alguma ocorrência, melhorando assim a 
segurança pública do município. Falou também que estão esperando outras 
promessas que lhes foram feitas nesta viajem a Cuiabá e esperam que sejam 
cumpridas. Pediu à população que participe da audiência que vai acontecer no 
dia 09 de março no barracão da comunidade, a partir das 19h00min, isso é 
importante e precisam unir forças para que consigam atingir seus objetivos. 
Falou que às vezes os funcionários do hospital municipal se irritam quando o 
vereador chega, precisam arrumar uma formula para que esses funcionários não 
fiquem irritados. Ficam irritados porque estão diante da população e com certeza 
vão atender essa população sim, foram concursados para isso e estão lá para 
atender a população. Às vezes falham, mas vão conversar com seus superiores e 
ver as providências que podem ser tomadas, isso sim é a função dos vereadores, 
se colocou a disposição de cada um dos munícipes sempre que precisarem.  
Usou a tribuna o vereador José Soares, cumprimentou a mesa diretora 
publico presente e radiouvintes mencionando como a vereadora que o 
antecedeu que como as pessoas falam que o vereador tem que saber chegar, mas 
sabem muito bem que tem um problema muito grave em Ribeirão Cascalheira 
que as pessoas acham que os órgãos públicos são deles, se acham donos do local 
em que trabalham e quem paga é a população. Mencionou também que tem que 
tratar o povo com respeito e dignidade porque quem paga o salário deles é a 
população e por isso tem que tratar com respeito e carinho, todos os munícipes 
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sem diferenciar ninguém, porque é rico ou pobre tem que tratar com igualdade e 
respeito. Usou a tribuna o vereador Fausto Francisco de Oliveira, 
cumprimentou a mesa diretora publico presente e radiouvintes falando que 
o funcionário público tem o dever de atender o paciente bem, tem que esquecer 
seus problemas em casa e atender os pacientes bem. Falou também deixando 
recado que são funcionários públicos e empregados do povo. Usou a tribuna a 
vereadora Leia Ferreira Bento, cumprimentou a mesa diretora publico 
presente e radiouvintes esclarecendo que em momento algum falou que o 
funcionário não teria que atender a população com respeito e carinho, pelo 
contrário eles teriam que atender porque a população está lá para ser atendida, 
em momento algum colocou que eles teriam que trazer problemas de casa para o 
serviço, de forma alguma, tanto que não traz os seus, por isso acha que tem que 
atender porque é funcionário público, está à frente hoje da Câmara, sabe muito 
bem como tem que ser tratada a população na Câmara, com respeito, com 
carinho desde o momento que chegam à Casa de Leis. Afirmou que em 
momento algum colocou isso. Usou a tribuna o vereador Altamiro Schneider, 
cumprimentou a mesa diretora publico presente e radiouvintes dizendo que 
tudo tem seu tempo, tudo vem há seu tempo, tem o tempo necessário para 
crescer, brotar florescer, respeitar o fluxo do tempo, observar o tempo, esperar o 
tempo certo para plantar, para colher, para ninguém agir, para seguir, para 
aprender e sem magoar. Falou que está como vereador representando 440 
pessoas que lhe assinaram um cheque em branco para representá-los, aonde vem 
fazendo seu trabalho como vereador nesta Casa de Leis, com muita seriedade, 
com muita correria, com um trabalho elevado, não só ele como os demais 
vereadores. Disse que janeiro e fevereiro o que receberam de salário gastaram 
com passagens e hospedagens, com alimentação, onde Deus colocou a mão 
porque quase ficaram no meio do caminho, com o acidente que tiveram, mas 
estão salvos graças a Deus. Estavam em quatro pessoas, a vereadora Leia Bento, 
o vereador Fausto Francisco, a Sr.ª Presidente Luzia e sua pessoa no carro da Srª 
Presidente, não foram fechados, nada disso, só o pneu que estava na garantia 
estourou e quase aconteceu o acidente, mas estão todos aqui e bem graças a 
Deus. Relatou a viajem que fizeram a Cuiabá para fazer curso com a UDV e 
com o Presidente do Tribunal de Contas do Estado na Assembléia Legislativa, 
onde também efetuaram um voto para o presidente da UCEMAT, aproveitou 
para agradecer os sete vereadores porque o vereador Paulo Schuh não foi, onde 
elegeram o presidente da UCEMAT Rafael Trevisan o qual pela primeira vez 
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Ribeirão Cascalheira terá um Coordenador Regional da UCEMAT, com os 
votos destes vereadores o elegeram Coordenador Regional da UCEMAT. 
Relatou também que estiveram com o Secretário de Segurança Pública Adjunto 
do Estado, Dr. Marcos Cunha, onde solicitaram um delegado para o município 
pro Fórum e para a cadeia públicas, mais contingentes para a Polícia Civil, a 
reforma e mais contingente para a Polícia Militar, cobraram as maiores 
investigações dos fatos ocorridos no município. Tiveram também na 
INTERMAT, onde na última sessão fez uma colocação se colocando a 
disposição dos moradores da Gleba Alvoradinha, graças a Deus tem na cidade 
um promotor no ministério público e uma juíza que olhou e viu a injustiça que 
seria feita na retirada daquelas vinte famílias daquela gleba, será feita uma nova 
perícia e com certeza vai constatar a veracidade dos acontecimentos, por isso 
fica mais tranqüilo como legislador desta Casa, onde a paz voltou a reinar 
naquela localidade. Foram na INTERMAT em Cuiabá, depois daquela Sessão 
que tudo que ali foi colocado era realmente verdade, com fé em Deus e a 
dignidade do Ministério Público do município que por hora representa a 
Comarca de Ribeirão Cascalheira e a Juíza desta Comarca a justiça será feita 
para aqueles moradores que lá estão. Convidou a população de Ribeirão 
Cascalheira e disse que não é uma audiência pública só formalizada por essa 
Casa de Leis, essa audiência pública vem com ordem do DNIT, vem onde todos 
os senhores sabem que até hoje a BR 158 não foi concluída por causa da 
demanda indígena e a demanda do meio ambiente, sabe, quanto tempo está 
levando para essa rodovia ser concluída da macaca até o Alô Brasil por falta de 
licença ambiental e agora é a luta de Deputados, Senadores, Ministros concede-
se uma audiência pública no município para dar o primeiro passo para a 
liberação da BR 080 que começa no entroncamento do posto que era do Adario 
Carneiro e vai findar no município a 500 metros da porta da sede do retiro 
Macieira na Berrante, com isso ficarão bem mais perto da sede do Estado de 
Goiás que é Goiânia, onde o município tem uma demanda enorme na área da 
saúde. Nesta audiência vão estar os ambientalistas que travam o progresso do 
município, Estado de Mato Grosso e do Brasil, travando assim as conclusões de 
grandes rodovias, de grandes hidrelétricas, de grandes termelétricas e de grande 
desmatamento para a produção de soja, do capim, onde o produtor rural mata a 
fome do Brasil e do mundo. Agradeceu o Prefeito que disponibilizou um ônibus 
para trazer os moradores do PA Santa Rita que serão beneficiados e no futuro 
suas propriedades terão mais valor, terão mais acesso, acesso com facilidade, 
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ônibus na porta e tudo isso chega com o progresso, vai levando desenvolvimento 
não só para o município, mas para toda a região do Araguaia que vai cortar uma 
distância enorme até os portos, vai diminuir o custo do transporte desses 
produtos, aonde o dinheiro que vai para o ralo irá ficar no bolso do pequeno, do 
médio e do grande produtor e na seqüência terá audiência pública no Distrito do 
Novo Paraíso para a demanda daqueles moradores do qual fazem parte da sede 
do município. Falou que são representantes também daquela localidade e todos 
os dias são cobrados tanto sua pessoa como os demais vereadores, que dia vai 
ter médico, patrola, a Ação Social, que dia o subprefeito vai começar a limpar o 
Novo Paraíso, que dia o telefone vai falar, aí os munícipes daquela localidade 
serão ouvidos por esta Casa de Leis, pelos nove vereadores, pelos secretários, 
não só os vereadores e os secretários como também o prefeito estão empenhados 
em melhorar aquele Distrito como as demais localidade desse município. 
Convidou também o Sr. Vilson e os demais vereadores para no dia 14 terem 
uma reunião com o Ministro de Minas e Energia que mandou um secretário 
adjunto naquele dias para dizer que o Ministério de Minas e Energia junto com a 
luta da bancada dos deputados estaduais, com a luta da bancada dos deputados 
federais, com a luta dos senadores vão ser colocados mais 31.000 (trinta e um 
mil) pontos de energia no estado de Mato Grosso, onde poderão pleitear no 
mínimo 1.000 (mil) pontos de energia no estado de Mato Grosso, contemplando 
assim a Primorosa, Santa Rita e as demais localidades. Falou que o seu tempo 
estava se excedendo, mas a demanda é importante e que a partir de amanhã para 
resolver a demanda da sociedade. Sabe que tem os funcionários dessa casa, mas 
para resolver as demandas deste vereador e dos demais vereadores terão uma 
assessora em seus gabinetes que se chama Lilia que vai aprender a trabalhar, vai 
marcar aposentadoria no INSS, marcar consultas, fazer agendamento de 
vereadores nesta Casa de Leis. Falou também que está vereador até o dia 31 de 
dezembro de 2020 e aqui está para trabalhar para a população de Ribeirão 
Cascalheira, contém com sua pessoa. Manifestou a Srª Presidente, 
parabenizando todas as mulheres pelo seu dia e leu um poema para elas. 
Nenhum vereador mais quis fazer uso da palavra, a Srª. Presidente Luzia 
Nunes Brandão deu por encerrada esta Sessão, e convocou todos os Senhores 
Vereadores para participarem da próxima Sessão Ordinária a Ser Realizada 
no dia 20/03/2017. Eu Simone Gonçalves de Paula, Sec. Adm. Escrevi a 
presente ata que depois de lida, discutida e votada vai devidamente assinada. 
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